

## CHILI TOWN BOARD

September 15, 2004

A meeting of the Chili Town Board was held on September 15, 2004 at the Chili Town Hall, 3333 Chili Avenue, Rochester, New York 14624 at 7:00 p.m. The meeting was called to order by Supervisor Logel.

PRESENT: Councilman Powers, Councilwoman Ignatowski, Councilman Slattery,  
and Supervisor Logel.

ALSO PRESENT: Richard Brongo, Town Clerk/Deputy Supervisor; Richard Stowe,  
Counsel for the Town; Joseph Lu, Town Engineer; Joseph Carr,  
Commissioner of Public Works/Superintendent of Highways;  
Dianne O'Meara, Comptroller.

The invocation was given by Carl Jenks of New Hope Community Church.

The Pledge of Allegiance was cited. The fire safety exits were identified for those present.

At this point, a Public Forum was conducted to allow public speakers to address the Town Board. Seven speakers addressed the Town Board on various subjects, and the Public Forum concluded at 7:41 p.m.

### **TOWN BOARD COMMITTEE REPORTS/REPORTS BY COUNCIL MEMBERS:**

#### **Community Service Committee - James Powers, Michael Slattery Recreation Advisory Committee**

Councilman Powers stated Recreation had a quorum. He stated they approved the minutes for June, July and August. Councilman Powers stated Joe Schweigert is officially the Secretary to the Recreation Advisory Board now. Councilman Powers stated Mike Curley met with the vendors and leaders for the different projects at the Community Center and discussed the programs out there. He stated Adult Softball ran into some weather problems, so they're in the process of making up games. Councilman Powers stated the adult soccer program is going well. He stated they discussed the hay ride.

Councilman Powers stated their next meeting will be at the Baker Park. He stated he was assuming at that time, what they will do is bring in the different groups that they take in the hay ride, and show them where they're going to be located during the hay ride.

Councilman Powers stated there was also a letter compiled by the Advisory Committee indicating they are quite adamant about the highway equipment not being stored at the Baker Park. Councilman Powers stated he suggested not long ago putting a sign up designating that land as Baker Park. He stated he thought the Supervisor said they wouldn't spend money on signs, but low and behold this week, a couple new signs appeared down there.

Supervisor Logel asked what the new signs said. Councilman Powers stated they were regarding trash and that people have to carry out their trash since there are no containers on the property. He stated if they can put together signs of that nature, he did not know why they couldn't put one up just designating it as a park.

Councilman Slattery stated a question was raised in regards to Union Station Park from some of the people, so maybe the Supervisor could give an update. Supervisor Logel stated she would do that under the Matters of the Supervisor item.

#### **Educational Committee - Virginia Ignatowski, Mary Sperr Library Board of Trustees Historical Preservation Board**

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

Councilwoman Ignatowski stated the Library Board has not met since the last meeting and Councilwoman Sperr gave the report at the last meeting.

Supervisor Logel asked if they have the Historical Preservation Board report. Councilwoman Ignatowski stated she did not get it. She stated she checked her box and e-mail and didn't have it.

**Environmental Services Committee - Virginia Ignatowski, Michael Slattery**  
**Conservation Board**  
**Drainage Committee**

Councilwoman Ignatowski stated the Conservation Board has accomplished 75 percent completion on the space index, the open space index, so they're really making some progress on that. She stated at their meeting, there were a number of residents that came in regarding the Union Station project, so there was a number of conversations that dealt with that

Councilwoman Ignatowski stated as far as the Conservation Board not making comment about the ponds, as was explained at that meeting, when the plans came forward to them at their Conservation Board meeting, it was the end of May, prior to that June Planning Board. She stated the ponds were not out there yet, so they were unaware of that issue.

Supervisor Logel stated as she has found since, Mr. Robinson was in attendance at that Planning Board, and his name is on the minutes, so the statement that they were not there and didn't know about it is not accurate. Councilwoman Ignatowski stated yes, that is true. She stated but that would be the only way that the Conservation Board would have been aware of that. She stated she had asked about the letter that was sent, that they were copied in on, and they claim that they never received it. She stated so it looks like their liaison is their only link that they would have had, and for some reason, he did not bring that forward at the July or even August meetings.

Councilman Slattery stated as one of the speakers did mention, he was not at the drainage meeting. He stated he was out recently on a few different nights at a number of different homes looking at different issues regarding drainage. He stated that doesn't excuse him from not being there, but he is busy with many things, Town issues, and he is getting to as many situations, concerns as he can with the amount of problems they have had.

Councilman Slattery stated quite a few people from one subdivision came in and spoke at the Drainage Committee meeting from Baymon Drive. He stated he was out there recently. He stated there are some drainage issues, concerns and he will be speaking to the Supervisor about those, and to the Superintendent of Highways, Joe Carr.

Councilman Slattery stated some of the complaints were due to the mosquitoes. He stated the area when he was up there was dry, but there are other issues that are leading to the mosquitoes and it is not so much a drainage issue. He stated that is a concern that they have, and how do they address that. He stated there were other members from the Drainage Committee that went out there, and they were pleased that somebody came out and the quick response that they had.

Councilman Slattery stated on Humphrey Road there is a house that is discharging their entire roof runoff and their sump pump discharge into a neighbor's property. He stated that is something that he is going to be bringing up with Dan Kress so they can get up to date on it.

Councilman Slattery stated he sent an e-mail to the Supervisor, Joe Carr and Dan Kress regarding Wadsworth. He stated he would be passing some pictures down to the Board, just showing the amount of flooding, the damage and so forth to the homes. He stated it is something that he thought needs to be looked into further.

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

Councilwoman Ignatowski stated she was in attendance at the Drainage Committee. She stated it wasn't like there wasn't representation. She stated there were a couple of residents that did come forward with some issues that they will be following up on, and they did go over the work that has been completed. She stated it sounds like their crew has been pretty busy. She stated there were quite a few areas to be discussed, and they reviewed some Planning Board issues.

**Public Safety Committee - James Powers, Mary Sperr**  
**Traffic Safety Committee**

Councilman Powers stated very briefly, a gentleman from Emerald Point was in attendance. He stated he has a problem very similar to Gilead Hill. He stated Joseph Carr has that down for lining. Supervisor Logel stated they have a couple that need to be done like that, the curbs.

Councilman Powers stated he did not know if they have done it yet or not. He stated he knows they bypassed that the last time. Joseph Carr stated that has not been done. He stated about 60 percent of the paint striping has been completed to date. He stated that one has not been done. Councilman Powers stated they expect it to be done in hopes that it will help solve the problem somewhat.

Councilman Powers stated the new driveway system that Pius is going to be putting in was discussed, and the addition to the church down there.

Councilman Powers stated every meeting they go over other situations that have come through the Board to see what progress has been made, and they discuss the different communications that they have had with the State.

Councilwoman Ignatowski stated they have received a petition from the Old Chili Scottsville Road. She asked was that part discussed at all at the meeting. Councilman Powers stated yes, it was discussed. He stated, in fact, he went up himself and did the traffic count for an hour and 15 minutes on Old Chili Scottsville Road. He stated he did the traffic count on 386 north and south, and Joe Carr will type it up and mail it out to the Traffic Safety Committee. He stated they plan on inviting some of the folks from there to their next meeting. Councilwoman Ignatowski stated she just wanted to make sure it was followed up on.

Councilman Slattery asked with that information, have they referred to the traffic standards on the amount of traffic to get an indication what type of intersection it is, grade wise. Councilman Powers stated basically they didn't talk much about the intersection. He stated their concern is the traffic.

Councilman Powers stated it was kind of interesting. He stated they had a much higher traffic count for the same time period that he took a count up there. He stated, of course, it was not the same day. He stated whether that was meaningful or not, he did not know. He stated but if he is free, he may go back and take another traffic count, the same hours that they did theirs.

Supervisor Logel stated she was at that intersection and one of the questions that came to her was, if someone is going south, that they had a better line of sight than if they were coming to the north. She stated so that would make sense to make it one way going south. She stated that was the one issue that came to her, as opposed to the reverse, because they have a better line of sight.

Councilman Powers stated he does not believe they mentioned that. He stated he thought their main concern was the high volume of traffic, and they would like to see one of two things done. He stated one was traffic going one way. He stated in discussing it a little bit, they thought probably one-way traffic would be a little better going south. He stated and they also threw out their suggestion of possibly putting a cul-de-sac in.

Councilman Powers stated he saw the first signature on the petition, and not mentioning any names, but he can remember this coming to him some 35 years ago.

**MATTERS OF THE SUPERVISOR:**

Supervisor Logel stated she was going to try to address some of the issues that were brought up this evening.

Supervisor Logel stated the gentleman that they are putting on Drainage tonight, whose name is on the agenda, Paul Bloser, was interviewed exactly the same night Mr. Ginovsky was interviewed, which is when they interviewed quite a few people back in March. She stated she thought it was March, not holding her to that date. She stated several people were interviewed for drainage at that time.

Supervisor Logel stated there have not been that many applicants that have come in and applied for positions on boards. She stated she thought they have two openings right now, possibly three waiting for Recreation, who have requested Recreation, and at that time, they will hold interviews again. She stated at that time, if Mr. Ginovsky's name is on for Recreation, or he wants his name included on Recreation interviews, they would certainly interview him for that.

Supervisor Logel stated as far as the ditch on Laredo, she was not quite sure how long that ditch has been there. She stated as she understands it, it is a school property related ditch. She stated she is not familiar with it other than the fact she has driven by it many, many times and has seen it. She stated she was not sure when it went in, how much of a problem it has been, and when did it become blacktop or concrete, whichever it is.

Joseph Carr stated he did not have that answer. Joseph Carr stated it is going back a long time. He stated it is in front of the athletic field, the Brassier School. He stated he looked at it this week, and there is some maintenance that needs to be done. He stated there is silt built up at a couple of points. He stated it is not draining out clean. He stated there is some grassy growth that they will be cleaning up.

Supervisor Logel stated she had referred it to Joe Carr's office to look into it. She stated she understood there was some water standing in it. Supervisor Logel asked Councilman Powers if he had any idea how long ago it was blacktopped, how long it was in this condition. Councilman Powers stated it has been a while.

Florence Goodwin, present in the audience, indicated she did not know exactly how long it has been there.

Supervisor Logel asked if this an issue that was ever brought up before other Town Supervisors or is this something that is suddenly occurring. She asked why it is a problem now if it wasn't a problem ten years ago. She asked what has changed. Ms. Goodwin stated she thought what changed was when the School did something there, and they made that exit and everything else. She stated there is a problem on Laredo with drainage.

Councilwoman Ignatowski asked if there is a problem with the skateboarders, could they have the School or Town put up a "no skateboarding" allowed type sign. She stated she knows they have one in front of the Town. She asked or is that not allowed in a right-of-way situation.

Supervisor Logel stated it is really highway and drainage. She stated it is not a place for kids to be with the skateboards. She asked has anybody talked to the School about the issue. She stated maybe it is something they need to talk to the School about, becoming an issue. She stated maybe they can make an appointment to talk to them.

Supervisor Logel stated as far as the group home, she would love to have it at 43 Red Bud Road but that house is \$153,000. She stated that home is a ranch and would fit in beautifully, but the group home they were able to purchase is substantially lower than that, and they were very, very fortunate to get a very, very good price.

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

Supervisor Logel stated it is her understanding that group homes like to stay to main highways. She stated this particular home is going to have at least four current Chili residents. She stated the exterior or neighborhood appearance will not be affected much other than it being fixed up. She stated the property is 190 feet deep, and all additional space will be going straight to the back. She stated the property next door, is a vacant treed lot, which is a really nice setting.

Supervisor Logel stated it would be up to Easter Seals to go talk to 43 Red Bud if they wanted to purchase that, but she does know the price tag on that home is \$153,000.

Councilman Powers stated on the group home, there was a petition. Supervisor Logel stated she sent that to the group home people. She stated they will be sending letters and having a public meeting. She stated that public meeting is going to be September 27th, a Monday night, at 7:00 or 7:30. She stated she had to look at the note in her office. She stated it will be at the First Baptist Church in front of K Mart, in the meeting room. She stated that will be an informational meeting so everyone's questions can be answered at that time. She stated a letter will be going out from Easter Seals to all of the neighbors in that general area to answer their questions and notifying them of the exact time.

Ms. Goodwin asked if the treed area is that part of the sale. Supervisor Logel stated it is not. She stated that is an empty lot next door, a 2 1/2 acre lot next door. She stated that is not sold.

Supervisor Logel stated she spoke to their Assessor regarding Resolution 295, and she told her Mr. Miller is the same individual that has been working for them since 1996. She stated he has now gone independent, formed his own company and they will be saving money. Supervisor Logel stated they are using the County version of 3, and they have to go to the Version 4.

Supervisor Logel stated as far as the pond issue, the stop work order is on, but the DEC insists that on Phase 5, not on the Town, because they put a stop work order on everything until this is cleared up, where they're going to build houses is all scraped off and vulnerable to the elements. She stated, therefore, under DEC recommendations, they will be working for 24 hours to stabilize that area.

Joseph Lu stated the area has been cleaned off and there is no vegetation on the land, so when rain comes, it will wash off. He stated the DEC came in and asked for the protection. He stated when the stop work order was issued, all of the erosion control was not complete, and it is vulnerable for any rain they have now to wash out. He stated so they have to finish the erosion to the south. He stated they will have to have some stop dams to keep the soil in their property from staying and washing into Black Creek.

Supervisor Logel stated that will stabilize the soil that is exposed, in the areas where they're going to build houses. Joseph Lu stated all of the work will be done on their property, nothing in the Town property.

Councilman Powers asked with that stop work order, was there any written correspondence on that. Supervisor Logel stated Mr. Lu's office sent a letter over from Mr. Lindsay saying exactly how it is going to happen, and Mr. Kress' office sent a letter directly to the developer saying this is all that can take place.

Councilman Powers asked when the original stop work order was put on this, was there any correspondence with regards to that, from the Supervisor's office, from Mr. Kress. Supervisor Logel stated there was a verbal put on by Mr. Kress and then a letter put on file that is to the file to cover the verbal. Councilman Powers asked who did the letter. Supervisor Logel stated Mr. Kress. Councilman Powers asked is it possible to get a copy of that. Supervisor Logel stated sure.

## CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

Councilman Powers stated Mrs. Wilcox last meeting asked about the trees, and it came up again tonight, from maybe Irene Brixner or Florence Goodwin, about the trees that were cut and removed from the site up there. He asked is there any response to that. Supervisor Logel stated the lawyers are working on this. She stated she is reluctant to say anything until they get it all put together. She stated they're almost done. She stated the final thing they have had the most difficulty arranging is the meeting with DEC. She stated she spoke to the Director of DEC tonight, this evening, and he said he will make sure that that takes place tomorrow. She stated so hopefully they will meet with them and then they will have all of that put together and they will be advised exactly what the situation is.

Councilman Powers asked if they know who removed the trees from the site. Supervisor Logel stated they know who removed the trees from the site. Supervisor Logel stated it was Reddy Construction, but asked did they subcontract with a tree removal service. Joseph Carr stated yes, they did. Councilman Powers asked who is the subcontractor. Joseph Carr stated Brongo. He stated he did not know his company's name. Councilman Slattery stated it is BC Excavating.

Councilman Powers asked was there ever any money exchanged for those trees. Supervisor Logel stated that is what the lawyers are looking into. She stated all that is being investigated. She stated so the work order that Mr. Brixner mentioned, that will be lifted for 24/48 hours so they can just stabilize Phase 5 that they have cleared off and what is left of Phase 4 until they can get back in there to work.

Mr. Brixner asked but is it on the developer's property. Supervisor Logel stated it is not on the park property. She stated they will be stabilizing the developer's property.

Supervisor Logel stated in regards to a public forum comment about the date parkland was acquired, she can only go by the copy of the deed she has. She stated it was deeded in 1995; that is what the deed says.

Supervisor Logel stated as far as sewers for Union Street, she has to look into that. She stated she will ask about the extension to Paul Road to Union Street.

Supervisor Logel stated as far as the parks, they are trying to keep them up as best they can. She stated actually this year the only thing they are doing is mowing grass. She stated that is what everybody is doing, is mowing grass.

Supervisor Logel asked Joseph Carr to respond to the inquiry regarding the soil sifters. She asked for Abstract 13 and 14, Monroe Roadways, is that dirt from Union Square, where are they using it and what is it being used for. Joseph Carr stated yes, it is from Union Square. He stated it is being used at Davis Park where they are improving three of the athletic fields, one of which was in difficult shape this past year which is really unusual. He stated they are changing some of the configuration and trying to improve them. He stated the soil is used for that purpose.

Supervisor Logel asked has anybody checked into their working 7 to 6 or whatever instead of 8 to 5. Joseph Carr stated he did not. Supervisor Logel stated the pile must be nearly gone. Joseph Carr stated it is not gone yet. Supervisor Logel stated well, of course, it has rained a lot. She stated they have been doing this for a long time.

Supervisor Logel stated there was something on the abstract about special lights. Ms. O'Meara stated the special light districts are for streetlights in various subdivisions. Supervisor Logel asked is it just a single category that says special lights. Ms. O'Meara stated that was correct. Supervisor Logel asked are those taxed separately. Ms. O'Meara stated they are.

### **COUNCILMEMBERS' REPORTS:**

Councilwoman Ignatowski stated they had mentioned that the Recreation Advisory Committee was looking for members. She stated the Conservation Board is also going to be looking for some

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

members. Supervisor Logel stated that letter has not been received yet in her office. Councilwoman Ignatowski stated Historic Preservation would be looking for someone.

Supervisor Logel stated for Historical Preservation, Conservation and Recreation, they will be having interviews for people that are interested in being on those committees.

Councilman Slattery stated he believes they just recently received some new applications in their mailbox not too long ago.

**REPORTS SUBMITTED:**

Drainage Committee- August 3, 2004  
Community Center monthly Revenue Report- August 2004  
Recreation monthly Revenue Report- August 2004  
Senior Center monthly Revenue Report- August 2004  
Town Clerk Report- August 2004  
Examining Board of Plumbers- September 7, 2004  
Comptroller's Report - August 2004  
Recreation Advisory Committee- June 9, 2004, July 7, 2004, and August 4, 2004  
Conservation Board- July 26, 2004  
Zoning Board of Appeals- July 27, 2004

**CORRESPONDENCE:**

1. Leo Carroll's Resignation letter dated September 7, 2004

---

**RESOLUTION #279 RE: Voter Registration Days**

**Offered by: Councilwoman Ignatowski**                      **Seconded by: Councilman Slattery**

**WHEREAS**, there are two State mandated voter registration dates in Chili this year, October 6, 2004 and October 9, 2004 for which we must provide workers,

**BE IT RESOLVED** that the Town Clerk is hereby authorized to pay each worker \$7.50 per hour for a total cost of \$330.00; to be paid from A1450.4 (Elections - Contractual).

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #280 RE: Cornell Cooperative Extension Training Sessions**

**Offered by: Councilman Slattery**                      **Seconded by: Councilwoman Ignatowski**

**BE IT RESOLVED** that two members of the Chili Conservation Board are authorized to attend various training sessions entitled Field Trip- Stormwater Mgt. & Erosion Control, on September 9, 2004 Stormwater Management, on September 23, 2004 Stormwater Management, Advanced on 9/30/2004 and Open Space & Farmland Preservation on 10/21/2004. Total cost not to exceed \$100 per person.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #281 RE: Set Public Hearing for October 6, 2004 at 7:00 p.m.**

**Offered by: Councilman Slattery**                      **Seconded by: Councilwoman Ignatowski**

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

**BE IT RESOLVED** that a Public Hearing be set for October 6, 2004 at 7:00 p.m. to consider a Shift of Operation into an Empire Zone approval for SERVPRO of N. W. Monroe County located at 271 Paul Road. The Applicant/Owners have agreed to pay the required fees.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #282 RE: OSC Accounting School**

**Offered by: Councilman Powers**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** that Lee Frank is authorized to attend the Office of the State Comptroller Basic Accounting School in Batavia to be held October 6-October 8, 2004 at a cost of \$90 for registration, plus mileage and expenses.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #283 RE: Authorize Attendance to Highway Superintendents  
Fall Conference**

**Offered by: Councilwoman Ignatowski**

**Seconded by: Councilman Powers**

**BE IT RESOLVED** to authorize Joseph L. Carr, Superintendent of Highways, to attend the Annual Highway Superintendent Conference to be held September 21-24, 2004 in Alexandria Bay, at a cost not to exceed \$580.00.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #284 RE: Extension of New York State Snow and Ice Contract**

**Offered by: Councilman Powers**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** to authorize the Town Supervisor to execute an Agreement with the State of New York to extend the current 3-year Snow and Ice Control Agreement from July 1, 2006 to June 30, 2007. Said Agreement indicates an estimated expenditure reimbursement amount for the 2004/2005 season to be \$232,857.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #285 RE: NYS GFOA Cash Management Workshop**

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilman Powers**

**BE IT RESOLVED** that Dianne O'Meara, Comptroller is authorized to attend the NYS GFOA Cash Management Workshop to be held November 10, 2004 at the Ogden Community Center at a cost of \$90 for registration, plus mileage.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #286 RE: Setting a Public Hearing for Extension of Consolidated Drainage**

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilwoman Ignatowski**

**BE IT RESOLVED** that a Public Hearing be set for October 6, 2004, to consider an extension to the Chili Consolidated Drainage District to serve the Beaver Creek Subdivision located at 15 Beaver Road, Churchville, NY, 14428. Tax ID#s 159.020-01-001.000. The required fee has been paid.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #287 RE: Setting a Public Hearing for Extension of Consolidated Drainage**

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilwoman Ignatowski**

**BE IT RESOLVED** that a Public Hearing be set for October 6, 2004, to consider an extension to the Chili Consolidated Drainage District to serve the Whalen-Gunher Subdivision located at 112 Morgan Road, Scottsville, NY, 14546. Tax ID#s 173.030-01-005.000. The required fee has been paid.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #288 RE: Authorize Attendance to Backflow Management Seminar**

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilwoman Ignatowski**

**BE IT RESOLVED** to authorize Arthur Kowalik, Chair of the Plumbing Board, to attend the Backflow Management Seminar in Batavia, NY to be held October 13, 2004 in Batavia, NY at a cost not to exceed \$30.00 plus mileage.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #289 RE: James B. Francis Jr. Memorial Fund**

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilman Powers**

**BE IT RESOLVED** that the Town Board hereby authorizes a check to be issued to the Churchville-Chili Booster Club, C/O James B. Francis Jr. Memorial Fund, in the amount of \$350.00 from the net proceeds of the 5K race held during the 2004 Chil-E Fest celebration.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #290 RE: Kevin McCorry Fund**

**Offered by: Supervisor Logel**

**Seconded by: Councilmembers Powers,  
Slattery and Ignatowski**

**BE IT RESOLVED** that per the recommendation of the Recreation Advisory Committee, that the Town Board hereby authorizes a check to be issued to Kevin McCorry in the amount of \$400.00 from the net proceeds of the Dunking Booth held during the 2004 Chil-E Fest celebration.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #291 RE: Letter of Credit Release for Park Place Section 3 (Release 4)**

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

**Offered by: Councilwoman Ignatowski**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** that per recommendation of the Town Engineer, \$20,565.00 be released from the letter of credit with Canandaigua National (#1101968477) for Park Place Section 3, leaving a balance of \$43,836.04; subject to engineering fees and street light bills to the Town.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #292 RE: Letter of Credit Release for Park Place Section 4 (Release 5)**

**Offered by: Councilman Powers**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** that per recommendation of the Town Engineer, \$29,027.32 be released from the letter of credit with Canandaigua National (#1101943679) for Park Place Section 4, leaving a balance of \$51,285.11; subject to engineering fees and street light bills to the Town.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #293 RE: Letter of Credit Release for Park Place Section 5 (Release 6)**

**Offered by: Councilman Powers**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** that per recommendation of the Town Engineer, \$62,843.96 be released from the letter of credit with Canandaigua National Bank (#1101943733) for Park Place Section 5, leaving a balance of \$141,745.98; subject to engineering fees and street light bills to the Town.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #294 RE: Letter of Credit Release for Vistas at the Links Phase I (Release 1)**

**Offered by: Councilman Powers**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** that per recommendation of the Town Engineer, \$21,820.00 be released from the letter of credit with Canandaigua National Bank (#1102113076) for Vistas at the Links Phase I, leaving a balance of \$915,860.20; subject to engineering fees and street light bills to the Town.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #295 RE: Periodic Assessment Roll Update 2004-2005**

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilwoman Ignatowski**

**WHEREAS**, the Town of Chili has, according to New York State law, undertaken its periodic update of its assessment roll to maintain equity, and,

**WHEREAS**, the Assessor has recommended the Town of Chili engage AVS Assessment Services, Rochester NY to assist and provide said services,

**NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED** that the Supervisor be authorized to execute a professional services agreement with AVS Assessment Services to assist the Assessor with the Annual

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

2004-05 Assessment Equity Program at a cost not to exceed \$12,950; and, to include OPTIONAL additional man days IF needed at a rate of \$500.00 per day up to 10 days maximum.

**BE IT FURTHER RESOLVED** that the project budget shall be established at \$26,500 and expenses paid for from New York State maintenance aid.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #296 RE: Appointment of Chairperson to Town of Chili  
Drainage Committee**

**Offered by: Councilwoman Ignatowski**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** that Theresa L. Reilly be appointed as Chair of the Drainage Committee to fill the vacancy of Leo Carroll for the remainder of the year to expire December 31, 2004 and shall be paid at the rate of \$35 per meeting attended for the calendar year 2004, expenses to be submitted by voucher as incurred.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #297 RE: Appointment To Town of Chili Drainage Committee**

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilwoman Ignatowski**

**BE IT RESOLVED** that Paul A. Bloser be appointed to the Drainage Committee to fill the vacancy of Leo Carroll for the remainder of the term to expire December 31, 2005 and shall be paid at the rate of \$20 per meeting attended for the calendar year 2004, expenses to be submitted by voucher as incurred.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #298 RE: September 15, 2004 Abstract**

**Offered by: Councilwoman Ignatowski**

**Seconded by: Councilman Slattery**

**BE IT RESOLVED** to pay vouchers 4571-4805 totaling \$146,193.07 to be paid from the Distribution Account as audited by Dianne O'Meara, Comptroller:

General Fund	\$ 55,600.67
Highway Fund	\$ 66,947.81
H35 Chili Avenue D01781	\$ 12,959.22
H36 Chili Sewer Benefit #1	\$ 42.00
H39 Union Street Highway	\$ 918.40
Consolidated Drainage	\$ 171.74
Special Lights	<u>\$ 9,553.23</u>
TOTAL ABSTRACT	\$146,193.07

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

**RESOLUTION #299 RE: Land Use Decision Making Training Program**

**Offered by: Councilman Slattery**

**Seconded by: Councilman Powers**

CHILI TOWN BOARD MEETING - September 15, 2004

**BE IT RESOLVED** that Peter Widener is authorized to attend three sessions on September 9th, September 23rd and October 21 st. Total cost not to exceed \$25 dollars per session plus mileage.

APPROVED BY A VOTE OF 4 YES

---

The next meeting of the Chili Town Board is scheduled for Wednesday, October 6, 2004 at 7:00 p.m. at the Chili Town Hall meeting room.

The meeting was adjourned at 8:25 p.m.